

# HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO  
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES  
\*\* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA EDICION \* SIGLO II ANO III  
NÚMERO 13.142

Capital, un mes..... Pesetas 2'50  
Fuera, trimestre..... id. 7'50  
Portugal..... id. 15'00  
República Argentina..... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Lunes 15 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 14  
Apartado, número 11  
Teléfono, 1.723

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'15  
Tercera " 15 " " " " 0'10  
Reclamos y Gacetas " " " " 0'05  
Primera plana " " " " 0'25  
Los remitidos, comunicados y consultas a precios módicos

## Saludo a Franco: ¡Arriba España! En Madrid se manifiestan las mujeres pidiendo paz y alimentos

### Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 13 de Noviembre de 1937

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos.  
Salamanca 13 de Noviembre de 1937. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 14 de Noviembre de 1937

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos.  
Salamanca, 14 de Noviembre de 1937. (2.º Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

### La mujer española en esta guerra santa

Conferencia del Dr. Vallejo Nájera

SAN SEBASTIAN.—En el paraninfo del Instituto Nacional, pronunció una interesante conferencia el doctor Vallejo Nájera, sobre la característica de la dama enfermera de guerra. Comenzó haciendo un justísimo elogio de la aportación que desde el comienzo de la campaña presta la mujer española en los servicios de los Hospitales de los frentes y de la retaguardia. Dijo que en el espíritu de la mujer de España late el deseo de

servir a Dios, a la Patria y al Caudillo, añadiendo que en ellas no cabe frivolidad alguna, ya que trabajan por amor a España, por sus sentimientos cristianos y por su vocación de sacrificio.

El doctor Vallejo Nájera, que es comandante médico de Sanidad Militar, fué extraordinariamente aplaudido por el numeroso y distinguido público asistente al acto.

**El problema TRIGUERO, labrador, es la base de su economía y FRANCO lo ha resuelto. El CAUDILLO ordena entregues tu CHATARRA. ¡Cumple su deseo!**

### SE APROXIMAN LOS DIAS CRUDOS (Por los mozos de España)

Dentro de poco tiempo se habrán suavizado de nieve las aristas ásperas de los picachos, pero serán más afilados los cuchillos de las ventiscas y crujirán, hirientes, las sendas, bajo los pies de los infantes; será claridad de blanca nieve en las lejanías altas; pero, abajo, los charcos salpicarán de hielo, y la lluvia y el huracán, enfilados entre las montañas, serán trallas que azoten las carnes.

Cuando gocemos, muy lejos de los caminos sin sol, la caricia de un fuego de hogar, cuando nos abriguemos de todos los peligros tras los muros de la casa de siempre, habrá, acaso, a nuestro lado, una silla vacía: la del hermano o del hijo que anda sobre la nieve y bajo el viento, por sendas que alguna vez se quiebran para siempre.

Y será consuelo, en estas suaves angustias que nos trae el recuerdo, saber que los hemos defendido con todo nuestro esfuerzo, con todo nuestro amor, del invierno enemigo evitable, pero que acecha en todas las encrucijadas. Las manos habrán sido brotes del corazón, enredados en la obra que luego será gozo y utilidad para el mozo ausente; los ojos se habrán

humedecido de mansa ternura, mirando al lugar donde aún ayer estaba la prenda que hoy se le envió. Pero hay mozos también cuyas madres y hermanas han de ganarse el pan de cada día, y son pobres de tiempo que dedicar al que quieren; y otros habrá cuyas memorias han de ir más lejos del horizonte y de los luceros para encontrar el camino hacia ellas... para estos, qué manos se harán brotes cordiales enredados en la obra de amor? ¿Qué ojos se humedecerán pensando en el abrigo que aún ayer se tenía en el regazo, y hoy ya defiende al mozo de España?...

Para estos... todas, todas las novias, y las madres y las hermanas, se han de sentir novias y hermanas y madres. Cuando el cariño propio esté satisfecho de la faena cumplida, se han de tornar los ojos hacia los que no tienen ningún cariño, y seguir, y seguir la tarea de amor. Y no han de parecer, nunca, ni en el más leve instante, las mujeres de España como las nieves en los picachos altos, blanca nueva y fría, mientras los pies se van hundiendo en el hielo, y el ábrigo clava sus puñales en el rostro...

### Ha sido detenido y encarcelado el general Pozas

París.—Un periódico de esta capital asegura que Gobierno de la Generalidad, ha ordenado la detención del antiguo jefe del Ejército rojo de Aragón, general Pozas, que ha sido sustituido por el general rojo ascendido recientemente, por el Gobierno de Valencia.

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de murmuradores : : : : :

Si eres buen español, hazlos callar en seco y entrégales a la justicia del Caudillo : : : : :

### En Toledo son homenajeados los jefes de las juventudes hitlerianas

TOLEDO.—A las diez treinta de la noche del sábado, ha llegado a esta ciudad, la Comisión de Juventudes Hitlerianas, que recorren la España Nacional. Fueron recibidas en la Jefatura de Falange Española Tradicionalista, por las autoridades militares, civiles y miembros de la Falange Española Tradicionalista.

Después de ser obsequiados con una cena íntima, en la cual se brindó por España y por Alemania, cantándose el himno alemán, los huéspedes y las autoridades se dirigieron al Teatro Rojas, en donde se celebró una fiesta en su honor.

En el vestíbulo, las bandas interpretaron el himno alemán, y los expedicionarios pasaron a los puestos de honor, que se les habían dispuestos, entre una doble fila de Cadetes y Flechas.

El Teatro se hallaba adornado con profusión de banderas nacionales y alemanas, italianas, portuguesas y japonesas, presentando la sala un aspecto brillantísimo.

Asistieron al acto todos los elementos; representantes de la vida de la ciudad. En uno de los palcos se hallaba el general Asensio, acompañado del jefe de la expedición de jóvenes hitlerianos y del Jefe Provincial de F. E. T.

La organización Teatro de la Falange, representó interesantes cuadros nacionales con canciones, bailes típicos, selecciones de zarzuelas clásicas y la banda de la Legión interpretó en los entreactos música española.

Terminó la fiesta, interpretándose

los himnos nacional, alemán, italiano, portugués, Oriamendi, de F. E. T. y Legionarios, entre atronadores y emocionantes vítores a Alemania, España, Hitler y Franco.

Los expedicionarios; se alojaron en la Comandancia Militar. SEPELIO DE UN HEROICO COMANDE, MUERTO EN EL FRENTE DE ASTURIAS

CACERES.—En la tarde de ayer, fueron inhumados en el Cementerio de esta ciudad, los restos mortales del heroico comandante de Infantería, hijo de Cáceres, don Manuel Sánchez Herrero, que halló gloriosa muerte en el frente de Asturias. El cadáver del valeroso jefe, procedía de Oviedo e iba encerrado en una severa caja de caoba cubierta con la bandera nacional, y una hermosa corona de flores naturales.

Presidió el acto, el Gobernador Militar, coronel Luque, comandante Argüelles y otros familiares, figurando en el cortejo todas las autoridades y el general Rodríguez Arias, y numerosísimo público.

EL SAQUEO DE NUESTRA RIQUEZA PATRIA

PARIS.—El director de "Ais France", hace frecuentes viajes a Barcelona, de donde se lleva cajitas llenas de dinero, valores y joyas. Este señor ha dado además órdenes a los aparatos de su Compañía, para que avisen a los barcos que realizan el contrabando de guerra con los rojos de la posición que ocupen los barcos de la Escuadra Nacional, que cruzan entre Baleares y Valencia.

### En Madrid se manifiestan las mujeres pidiendo paz y alimentos

Londres.—Rumores no confirmados aseguran que en Madrid se han producido disturbios durante una manifestación de mujeres que pedían la paz y alimentos.

Según informes de Perpignan, la fuerza armada de Madrid, disparó sobre los manifestantes, causando algunos muertos y heridos.

### Una exposición de fotos de lo que fué el frente Norte

San Sebastián.—Continúa con gran éxito de público y prensa la exposición de fotografías de lo que fué el frente del Norte, organizada por la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, de Guipúzcoa. El próximo martes se iniciará en el teatro Victoria Eugenia de San Sebastián, la campaña pro suscripción para el monumento de Calvo Sotelo, protomártir de España. Hasta ahora se han anunciado los siguientes oradores: Ramón Sierra director de "El Diario Vasco"; Tito Menéndez y Esteban Bilbao.

### Un telegrama de agradecimiento al Duce

Salamanca.—El Duce ha recibido un telegrama de los oficiales españoles que se encontraban en Italia al abandonar esta nación en el puerto de Nápoles

### Crónica del Frente

Envuelto en la inquietud de los días de invierno, me incorporo de nuevo al frente para cumplir los deberes sagrados de mi profesión, y con ellas servir a la amadísima Patria, con el mismo ardor, con el mismo entusiasmo, con que la sirven nuestros soldados, que son el espejo limpio, donde se miran las naciones.

Aquí ante el panorama, ante las abruptas lomas que se elevan ante el horizonte, ante este paisaje maravilloso y augusta, ¡vuelve a mi espíritu el hombre de las emociones! ¡No a mucha distancia veo a los rojillos peleando de un lado para otro, en busca de algo que no se atreven a realizar tienen los ojos hundidos, el carácter huraño y lleno de sufrimientos, como de no haber dormido en mucho tiempo, yo más bien creo, que es el remordimiento constante de su conciencia por haber traicionado a la madre Patria! ¿buscan el momento oportuno para pasarse a nuestras filas? ¡Los tienen tan vigilados! ¡Adelante rojillos inocentes, no vacíeis un momento! en la España nueva; nada tiene que temer aquí que venga a ella de buena fé, y no haya sido un criminal ni dirigente.

Yo estoy un poco desconcertado, porque estos rojos, se han vuelto mansos, ya no braman ni tiran cornadas a diestro y siniestro, ahora, solo sabemos que tenemos la ganadería enfrente, porque algunas noches, viene algún desmandado a romper el silencio sepulcral, con su astucia de malhechor, pero enseguida se encuentra con la suela de su zapato, porque nuestros soldados están alerta, y dispuestos siempre a disparar su fusil o a lanzarle una bomba. Viendo a estos valientes muchachos, no puedo menos de dirigir un llamamiento a los españoles de retaguardia, para decirles, que no se olviden de que nuestros soldados, pasaron el invierno del 1936 en el Guadarrama y en las trincheras, y que después de 16 meses de guerra necesitan ahora más que nunca del sacrificio de todos los ciudadanos, para que la salud de nuestros soldados, pueda resistir el invierno

no que se avecina, y con él dar fin de la guerra cruel y sangrienta.

Por estar muy cerca el triunfo definitivo, tiene que ser mayor el sacrificio, y de esta forma, cuando regresen nuestras fuerzas a las Planas Mayores, podreis salir orgullosos a recibir las aplaudidas, porque con tu esfuerzo y sacrificio has contribuido a esta victoria que tus soldados logran con su heroísmo.

Piensa que si tienes cariño, y si tienes dinero, todo se lo debes al soldado, piensa que si no lo haces así, luego han de pedirte cuenta de tu actuación durante la campaña y como des lugar a esta revisión, ¡será ya tarde, cuando quieras hacerlo!

No vale llamarse de derechas, y de orden, con el sólo motivo de acudir a las manifestaciones cuando nuestro Ejército obtiene alguna victoria resonante: Eso de derechas, ya tiene que desaparecer, puesto que en la España Nueva, todos nos llamaremos de derechas; para serlo de corazón; todos seremos de orden, porque el que no lo sea, la Ley se encargará de él.

Ningún ciudadano debe acostarse sin tener noticias del parte oficial de guerra; nadie debe acostarse sin dedicar un recuerdo al soldado que lucha en las trincheras, porque de esta forma se dará perfecta cuenta del frío que pueden estar pasando nuestros soldados, y no podrá por menos de decir a su esposa o a su madre, que al día siguiente lleve una mantita para que se abrigue un soldado, porque mejor puede dormir él sin manta debajo techado, y con sábanas, que no el soldado que está a la intemperie vigilando, para que él duerma tranquilo. ¿A que lo haces así, ciudadano español? ¡Si no lo haces, no tienes derecho a vivir en la España Nueva, honrada y trabajadora!

Todos los que sientan por nuestros soldados, cariño y admiración; no olviden el ejemplo de nuestro Caudillo: ¡Que trabaja por todos, que vela por todos, que se sacrifica por todos!, para hacer una España Grande y Libre.

¡Viva España! ¡Viva el Caudillo!  
CARMELO MARTIN.

### En Madrid empieza a amanecer

Son numerosos y frecuentes los detalles e informaciones que nos llegan de Madrid, que demuestran no sólo la descomposición de las hordas marxistas, sino también, y muy elocuentes por cierto, el vivo deseo que tienen todos los que por desdicha suya no pudieron escapar de aquel dantesco infierno y que esperan con angustia irreprimible, el glorioso día de su liberación.

Si fuéramos a publicar todas estas informaciones necesitaríamos una sección diaria en la que se reflejaría el estado de ánimo de los buenos españoles que sufren y padecen bajo el ominoso yugo de aquella fieras.

Pero últimamente hemos tenido conocimiento de un pequeño episodio, que precisamente por la humildad de sus personajes y por la insignificancia, digámoslo así, del suceso, es altamente sintomático.

Leed y juzgad:

Hará unos quince días, en la plataforma de un tranvía, que hace el servicio por la calle de Velázquez, un muchacho de unos 17 o 18 años, comenzó a cantar, ante el estupor, y pudiéramos decir el pánico de todos los presentes, el himno de la Falange. Las notas y las frases de esta marcial y heroica canción, sonaban a reto y a canto de alegre gloria, en todos los oídos de los circunstantes, que no obstante su pavor, seguían anhelantes la canción. De pronto el conductor se volvió al muchacho y le dijo:...

—No sigas, chiquillo, que dentro de poco lo podremos cantar todos...

...Y el muchacho se calló y en los ojos de todos los presentes brilló un fulgor de esperanza y de intensa y conmovedora ilusión.

### Campesino:

FRANCO, FRANCO, FRANCO, y sólo FRANCO, tiene decisión inquebrantable de salvarte.

### ¡Almacenista!

El CAUDILLO protege actividades legítimas, pero no consiente ganancias ilícitas.

# INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

## F. E. T. y de las J. O. N-S. Delegación Provincial de Requisa de Chatarra

Se pone en conocimiento del público que esta Delegación se ha trasladado a la Plaza Mayor, número 29, (Estanco), suplicando que las notas se dejen por escrito en letra clara, el nombre del donante, su domicilio, y el volumen de la chatarra que ofrece.

## De la Audiencia

Señalamiento para el día 16  
 Sumario 16 del Juzgado de Instrucción de Alcañices, rollo 109 del año actual. Delito, robo  
 Procesado, Camilo Lombo Fernández.  
 Magistrado ponente, don Juan Patacos y Berges.  
 Acusación pública, señor Fiscal, don José Sanz Tablares.  
 Abogado defensor, señor Cuevas.  
 Procurador, señor Baz.  
 Testigos, cuatro. Peritos, dos.

## Gobierno Militar de Zamora

Relación de los Sres. que han sido multados por el excelentísimo señor Gobernador militar de esta provincia, por desafectos al Glorioso Movimiento Nacional:  
 A don Manuel Moreno Marino, de Monumenta, 5.000 pesetas.  
 A don Antonio Fernández Ramos, de Pino de Oro, 500 pesetas.  
 A don José García Lorenzo, de Hdradas, 500 pesetas.  
 A don Felipe Rodríguez Losada, de Robleda, 2.000 pesetas.  
 A don Pedro Puente Paseual, de Fadón, 2.000 pesetas.  
 A don Manuel Martín Fagúndez, 2.000 pesetas.  
 A don Luis Hortal Aparicio, de Carrizal, 3.000 pesetas.  
 A don Juan Hilarios Barrietos, de Carrizal, 3.000 pesetas.  
 A don Manuel Garrote Marino, de Tudera, 1.000 pesetas.  
 A don Manuel Fernández Florez, de Fariza, 2.000 pesetas.

## "PLATO UNICO"

Ha sido multada por no contribuir al "Plato único" la vecina de Abelón, Julia Rodríguez Fernández, con quin ce pesetas y atrasos.

## Banco Español de Crédito

### Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente  
 Bermillo de Sayago  
 Ferroselle  
 Fuentesauco  
 Puebla de Sanabria  
 Toro  
 Villalpando  
 Zamora

## SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagastá, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

## Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día de hoy, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Estaciones de procedencia	CONSIGNATARIOS	Naturaleza de la mercancía	Núm. de bu'tos
Oronse	Baltasar Mayoral	Vacas	1 vagón
Perdigón	Obras de la Estación	Ladrillo	1 vagón
	P. Santiago Hermanos	Aceite	102
	Jefe Transportes		1 vagón
Deusto	P. Santiago Hermanos	Azúcar	167
La Bañeza	J. Transportes Militares	Gas oil	1 vagón
Vigo Puerto	P. Prieto	Carbón	1 vagón
Ponferrada	Vda. de Julio Alonso	idem	1 vagón
idem	Vda. de Juan Martín	idem	1 vagón
idem	Vda. de Isidoro Rubio	Centeno	1 vagón
Boadilla			

## MULTAS

Por el señor Alcalde han sido multados los industriales carniceros que se expresan:

Viuda de don Deogracias González por vender carne de ternera a más precio de tasa y carecer de la lista de precios en su despacho 250 pesetas.  
 Don Félix García por carecer de la lista de precios 100 pesetas.  
 Don Basilio Delgado por carecer de la lista de precios 100 pesetas.  
 Don Honorato Bragado por carecer de la lista de precios 100 ptas.  
 Así mismo lo han sido los industriales panaderos por vender pan falto de peso don Eladio Cortijo y don Celestino Barrios.

## UN HURTO

En Villanueva de Azoague, ha sido denunciado al señor Juez municipal, de aquella localidad, el vecino Domingo Boya Blanco, por hurtar seis mijones y colocarlos en una finca de su propiedad que linda con otra del Ayuntamiento.

## HERNIADO

Hasta que no haya probado el REDUCTIVO HERNIAL VIVES no podrá decir que lleva el aparato más perfecto, cómodo y eficaz para la verdadera contención y curación de su hernia. No se deje EXPLOTAR. Por CINCUENTA pesetas puede adquirir uno de los mejores, con la máxima garantía de treinta días prueba. ÚLTIMA CREACION DE LA CASA VIVES. Ramba del Centro, núm. 12, principal. Teléfono 22515. BARCELONA.

Pida Folleto y una demostración gratis a nuestro Agente en ZAMORA D. EZEQUIAS RIVERA GARCIA. Practicante. Balborraz, 62, Pral.

## Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Julio Giménez, de 18 años de edad, con domicilio en las Merinas (Barrio de San Lázaro), de heridas contusas en la región interparietal izquierda, y parieto occipital derecho.  
 Se la causaron en riña en la noche del sábado pasado.

## Accidente de automóvil

La Benemérita del Puebla de Sanabria, da cuenta a la Superioridad, de haberse registrado un accidente en el kilómetro 94, al chocar contra un poste de telegrafos, la camioneta de la matrícula de Pontevedra, número 5.466.

El poste quedó roto, y el vehículo sufrió desperfectos sin importancia, no habiendo que lamentar desgracias personales.

## Pelleción de mano

Por don Alfonso García Martín, secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, ayer domingo fué pedida la mano de la bella y simpática señorita Faustina Esteban Blanco, para el joven suboficial del servicio de Recuperación de las Brigadas navarras, don Alberto Villacorta Luis.

Entre los novios se cruzaron los presentes de rigor, concertándose el enlace matrimonial para en breve.  
 A Faustina y Alberto, les enviamos por anticipado nuestra más cordial enhorabuena.

Novias Adquirid vuestro equipo en EL TOISON.

## Servicio Nacional del Trigo

Todos los secretarios municipales que no hayan hecho entrega de los MODELOS C-1, C-2 y C-3 en las Comarcas respectivas, antes del 15 del actual, serán sancionados.

Saludo a Franco:  
 ¡Arriba el Campol!  
 ¡Arriba España!

Dento de tres o cuatro días se pagará íntegramente el importe de tu trigo en el acto de entregarlo.

Saludo a Franco:  
 ¡Arriba el Campol!  
 ¡Arriba España!

Los descendientes de Juntas no tendrán asiento en la ESPAÑA nueva.

El ORO que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y esteril de tu falso patriotismo.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

## Excelentísimo Ayuntamiento de Zamora

Por decoro de la Administración Municipal, y ante exigencias económicas del momento, me veo en la necesidad de prever a todos aquellos suscriptores que tienen pendientes recibos por consumo de agua, que si en lo que resta de mes no han hecho efectivos sus atrasos, me verá en la precisión, que sería el primero en lamentar, de ordenar el procedimiento de apremio por tal concepto.

El Alcalde  
 Prudencio R. Chamorro

## Círculo de Zamora

Se necesita cubrir la plaza con carácter provisional, de portero de esta Sociedad, y al mismo tiempo ayudante de camareros.

Los solicitantes deberán dirigirse al señor Presidente del Círculo, dentro de los diez días siguientes al de la fecha de este anuncio, siempre que estén comprendidos entre los 30 o 40 años de edad.

## Letras de luto

DON GONZALO ESCOLA

Hoy, se ha cumplido el segundo aniversario del fallecimiento cristiano en Zamora, del respetable señor, don Gonzalo Escola Alonso, teniente de la Guardia Civil, retirado, y persona que por su carácter afabilísimo y sentimientos caritativos cristianos, disfrutaba de generales simpatías y consideraciones.

En la iglesia parroquial de San Torcuato, se han celebrado en la mañana de hoy, solemnes honras fúnebres, aplicadas por el eterno descanso de tan bondadoso señor, a la que concurrieron infinidad de personas.  
 En esta fecha de triste recuerdo, en viamos a todos los deudos de don Gonzalo Escola Alonso, nuestro pésame más profundo y sincero.

El que tiene confianza en sí mismo, refleja en su semblante una serenidad un tanto alegre, pero apacible, que lo hacen agradable a cuantos lo miran. Viene esto a cuento de la apacibilidad de que goza esta nueva era nuestra provincialia ciudad, al saberse segura de sí misma, sobre las victorias que sus hijos, junto con los hijos de otras venturosas ciudades, todas españolas, han ido obteniendo contra el ejército comunista, que quiso asolar a España. Y esta apacibilidad—las ciudades tienen su semblante característico—, se acusa más todavía en las jornadas dominigueras.

Así por ejemplo ayer domingo, observamos una vez más que el dolor que embargó a las viudas, a los huérfanos y a las madres se sobrepone en el culto religioso en la confianza en Dios, que traslada esta confianza a ellas mismas. Medio domingo son horas de oración, el otro medio lo son de descanso. Y no se puede sobre todo descansar cuando el espíritu está en zozobra.

Pero nosotros notamos ayer, la alegría tranquila, de que quiere Queipo de Llano, que disfrutemos en la retaguardia, en los cines, en los cafés, en los paseos, porque hizo una tarde casi templada de vísperas de invierno.

Ya está de sobra resumido el día de ayer. Cultos por la mañana y solaz por la tarde. Otra cosa no hubo.

De la mañana de hoy, no existe nada que pueda llamar la atención del lector impaciente, que salta de corrido las titulares del periódico.

Estamos, desde luego en vísperas de la paz que anuncia:

"Volverán banderas victoriosas"...

"Cueste lo que cueste, se tra de [conseguir]"...

## REGISTRO CIVIL

### NACIMIENTOS

Mercedes Hernández Esteban.  
 María de la Asunción González Rodríguez.  
 Josefa Martínez Coca.  
 Miguel Tomás Prieto del Escal.  
**DEFUNCIONES**  
 Alicia Perdiguero Lucío, de cincuenta y dos años.  
 Arsenio Rodríguez Martín de 21 años.

## Adelantamos dinero

para testamentarias. CERTIFICACIONES penales para caza, permisos conducir, oposiciones, concursos, magisterio, última voluntad.—APODERAMIENTOS tramitación expedientes retiros, viudedades, orfandad, pensiónes.—TERCERIAS, redactamos escritos ante Comisiones Incautación de bienes con asesoramientos de abogados.—Propiedad industrial.  
 Agencia R. O. S. A. N.—Generalísimo Franco, 31, BURGOS.

Si el glorioso EJERCITO español hubiese vacilado un momento, los rojos serian dueños de ESPAÑA y nada valdría vuestro dinero, vuestras haciendas y vuestras vidas.

No te preocupe que no tengas sino un poco de hierro viejo, de cobre o de plomo, muchos pocos hacen un mucho. Dinos que lo tienes y que vayamos por él. Avisa a la Delegación de Requisa de Chatarra.

## CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

### NUEVO TEATRO

Hoy LUNES: Butaca, 0'80  
 ESTRENO de la comedia cómica en alta mar, superjoya «Metro»

MI novia está a bordo  
 Creación de Robert Young, Evelyn Venable y Reginald Denny

Mañana MARTES: Butaca, 0'80  
 ESTRENO del complemento

CAZA GRACIOSA  
 ESTRENO sensacional de gracia suma Superjoya Metro en español

La estropeada vida de Oliverio VIII  
 Formidable creación de Star Laurel y Oliver Hardy

El MIERCOLES: Butaca, 0'80  
 ESTRENO de sumo interés de la superproducción Metro en español

### EL ESCANDALO DEL DIA

Creación de Clark Gable y Constance Bennett

El JUEVES: Butaca, 0'80  
 ESTRENO de actualidad UFA 306  
 ESTRENO del intenso drama, intrigante joya «METRO»

### JUSTICIA

Creación de Phillips Holmes, Anita Page y Walter Huston

El VIERNES: Butaca, 0'80  
 El abuelo de la criatura

EL SABADO: Butaca, 0'80  
 LA ISLA DEL MISTERIO

El domingo: Butaca, 1'60 y 2 ptas.  
 ESTRENO ESPAÑOL GRANDE  
 LA DOLOROSA

Adaptación de la zarzuela del maestro SERRANO

# ¡CUIDADO!

No se precipite a comprar aparato de Radio de marca extranjera.

## La Industria Nacional

de Radiotelefonía está construyendo magníficos aparatos de Radio con todos los perfeccionamientos y a precios bajísimos.

## Sea usted patriota!

Y evite que su dinero emigre a otros países.  
 Dentro de breves días podrá usted admirar en el

## Bazar J.

esta maravilla de la Industria Patria.

# ¡Viva España! ¡Arriba España!

# Llegan a Bilbao los niños que habían sido evacuados a Inglaterra

## FUE EN EL MESÓN

(Para el poeta de la raza José María Pemán).

Era por los tiempos de persecución cuando el ser Requeté, monárquico o falangista constituía delito; cuando Azáña quería destruir el Ejército para destruir a España; cuando Ortega Casset, mal llamado el bueno, porque hizo mucho más daño que el malo, hablaba de la República de pergamino y triste que otro perfil había de tener poco antes de que el masón Martínez Barrio hablara de la sangre del fango y de las lágrimas. Era cuando un presidente bufo, de una República de farfuegos, con palabras huecas, quería dar contenido a una legalidad vacía de toda ley, de todo derecho y de toda justicia. Era poco después de aquel gesto de gallardía y de amor a España del inmortal General Sanjurjo en el que tuvo de compañeros a los mejores y sin el cual no hubiera habido el 18 de julio triunfal. Era, por último, alrededor de aquella fecha en que Pemán pronunció aquella magnífica conferencia que organizó el Secretariado de la Comunidad Tradicionalista y que tanto levantaron el espíritu y animaron a los buenos españoles.

Por entonces acababa de pronunciar Pemán en el referido discurso, aquel elogio a la Comunidad Carlista, que era una brillante y hermosa pieza oratoria y un acto de justicia.

Por entonces, Pemán acababa de conseguir uno de sus grandes éxitos teatrales; llevando al teatro la sana moral y la sana doctrina, triunfó su talento y su arte a pesar de los vientos que corrían. Pemán no era de nadie; era de todos porque era de España, y para celebrar aquel triunfo la juventud tradicionalista de Madrid le obsequió con una comida íntima, en el castizo y popular mesón del SE GOVIANO. Allí, alrededor de una mesa franca, pero limpia, se sirvió un buen yantar, allí estaba Clairac, Secretario entonces de la Junta Suprema de la Juventud de Madrid, y muchísimos requetés de Madrid, los cuales unos, luchan en el frente, otros sufren persecución en tierras rojas y otros han contribuido con su sangre a salvar a España, cayendo unos como héroes en las trincheras, y otros como mártires, en medio de mil sufrimientos a los que fueron sometidos por las hordas marxistas. Discurrió alegre la comida, se recordaron proezas, y se habló de proyectos. Quien no había estado en la cárcel, había sufrido mil peripecios huyendo de la persecución de la fuerza pública, al servicio de la anti-España. Todo se recordaba con gusto y se hacían mil proyectos pensando solo en la salvación de la Patria. Llegó el final de la comida y el dueño del mesón trajo el aforro, para que las personalidades que asistían a ella estampasen sus

pensamientos y sus firmas en él. Pemán cogió la pluma, y al correr de ella sobre el blanco papel, en medio de un silencio que permitía percibir el rasgueo de la pluma, improvisó la siguiente quintilla: "Que cuando vuelva a comer, al mesón del Segoviano, España haya vuelto a ser, aquel pueblo soberano, que conocimos ayer". No sabemos si Pemán volvió o no al mesón del Segoviano antes del 18 de julio. Lo que sí sabemos es que la Juventud Tradicionalista de Madrid no se ha vuelto a reunir allí.

El día que de nuevo pueda hacerlo, España será el pueblo soberano en que pensaba Pemán. Y cuando los Requetés de Madrid empiecen a descansar en la paz, dará otra comida a Pemán, en el mismo mesón. Muchos de entonces faltarán ahora; pero ellos son los que han hecho soberano al pueblo español; y al final de la comida, que tendrá tantos recuerdos del pasado y alegrías del mañana, Pemán, con más inspiración que el que estas líneas escribe, continuará en aquel albrú, si existe, o empezará otro en el que ponga estos o parecidos términos: "hoy, cuando vuelvo a comer, al mesón del Segoviano, España ya ha vuelto a ser, aquel pueblo soberano, que conocimos ayer".

Ya lo sabeis, requetés de Madrid. Cuando gracias al esfuerzo del Ejército y de los Requetés, de la Falange y de todos los buenos españoles, Madrid sea de Franco y de España; cuando, pasados los primeros momentos, se organice la paz de grandeza de España, con Pemán en la presidencia de una tosca mesa, y con el buen yantar de las tierras de la España Nacional, hay que continuar la comida del mesón.

UN REQUETE DE MADRID.

### Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Corporación Municipal, se tratarán los siguientes asuntos del Orden del Día:

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
2. Relación de recibos y facturas.
3. Instancia de doña Concepción Santamaría González, sobre instalación de dos puestos para venta de mariscos y caramelos.
4. Proyecto de presupuesto ordinario para el ejercicio de 1938.
5. Solicitud de don Amós Olea, como Médico Odontólogo de la Beneficencia Municipal.

**CLINICA MEDICA**  
Enfermedades del aparato digestivo  
**FRANCISCO PASCUAL TASCÓN**  
Zamora  
Carniceros 2  
Diatermia  
Corrientes



### ¡Esto sí es ser atento!

Entro a visitar a un amigo mío y antes de que pueda decirle nada, me ofrece pastillas de Panflavina... ¿por qué? porque se encontraba acatarrado y no quería que me contagiara. ¡Vea Vd., a esto llamo yo ser atento!

Pastillas de **Panflavina**

Evitan y curan los anginas.  
Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas  
Caja de 30 pastillas Envase original Bayer

"VICTORIA".-Publicidad.-SEVILLA

## Llegan a Bilbao los niños que habían sido evacuados a Inglaterra

### Apoteósico recibimiento en Durango y otras estaciones.-En Bilbao la alegría es indescriptible.

BILBAO.—A las seis cuarenta y cinco de la tarde, llegó a Bilbao el tren que transportaba a los niños vascos. En el andén se encontraban las autoridades locales y el subdelegado en Vizcaya, para Prensa y Propaganda, quien se incorporó al coche donde viajaba la Comisión inglesa, saludando a ésta en nombre de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.

En las estaciones del trayecto, los andenes aparecían ocupados por miles de personas, al frente de las cuales se hallaban las milicias nacionales con bandera y música, tributando al paso del tren grandes ovaciones a los recién llegados interpretándose el Himno Nacional y terminándose con los gritos de ¡FRANCO!, ¡FRANCO!, ¡FRANCO!

La llegada a Durango, fué apoteósica. El pueblo en masa con el alcalde a la cabeza y las milicias uniformadas, acudieron a recibir a los niños con bandas de música que interpretaron los himnos y cantos patrióticos. Fué inenarrable el recibimiento al entrar el tren en agujas, habiendo necesidad de retrasar la salida para que el pueblo pudiera exteriorizar el enorme entusiasmo que sentía. Así mismo en las otras estaciones el recibimiento fué magnífico.

En Bilbao, esperaban al tren las autoridades militares, civiles y eclesiásticas y jefes de Milicias con el Delegado de F. E. T. y de las Jons.

Monseñor Antoniutti, pronunció un elocuente discurso, contestándole el Gobernador en nombre del pueblo de Vizcaya. A las puertas de la estación se hallaban preparados cinco tranvías a los que fueron subiendo los niños en medio de grandes ovaciones de la multitud. En el tranvía central marchaba la Comisión inglesa con el Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, el P. Gabans, y el

asesor especial de la Junta de Menores.

Al arrancar los tranvías se interpretaron por las bandas el Himno Nacional, organizándose seguidamente las caravanas que abrían marcha, compuestas de la sección de ciclistas, la banda de trompetas y tambores, las dos bandas de música, una de ellas la Santa Casa de Misericordia, y una centuria de F. E. T. y de las Jons, con antorchas. Dando escolta a los dos lados de los tranvías marchaban los Flechas y Pelayos, cerrando la comitiva cincuenta banderados de F. E. T. de las Jons, con enseñas nacionales y banderas de las milicias.

Al ponerse en marcha la caravana, las bandas de música interpretaron alegres pasacalles, cantándose por la multitud los himnos de Oriamendi y la Falange.

La muchedumbre se agolpaba en las aceras esforzándose por romper el cordón de guardias y durante todo el trayecto se oía un grito unánime y extenso: ¡FRANCO!, ¡FRANCO!, ¡FRANCO!

Los tranvías atravesaron todo Bilbao llegando el edificio de la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, donde se había preparado a los niños una exquisita merienda, servida por las señoritas de Auxilio Social.

El local de la Subdelegación, se hallaba adornado con guirnaldas y una gran bandera nacional, destacando el retrato de grandes proporciones del Generalísimo, sobre un fondo de yugo y flechas, y el emblema de la Delegación de Prensa y Propaganda. En el rellano de las escaleras, aparecía el busto del Generalísimo.

Los niños, después de merendar fueron entregados a sus padres. Previamente se les había regalado bolsitas de caramelos y juguetes, siendo testigo de la entrega la Comisión inglesa.

## Lo que pasa en el mundo

### Las tribus laponas quieren abandonar la vida nómada

#### Un singular Congreso en Laponia.-Los renos embestidos por los frencs.-«Dadnos una cabaña, un pedazo de tierra y cinco vacas»

ESTOCOLMO.—En la pequeña ciudad de Arvidsjaur, no lejos del círculo polar ártico, se ha celebrado estos días un Congreso en el cual han participado representaciones de casi todas las tribus laponas que actualmente existen en Suecia. Este singular congreso es el primero que se celebra desde hace cerca de 20 años. En el orden del día figuraba la sensacional demanda de parte de los lapones para abandonar la vida nómada y lograr un apoyo del Gobierno y convertirse en laboriosos labradores. «Dadnos una cabaña, un pedazo de tierra para cultivar y cinco vacas a cada uno» han pedido enérgicamente los representantes de las varias tribus. Y para probar su lealtad de buenos súbditos suecos han dado un triple hurra al Soberano y aclamaron al Ministro de Agricultura que había tomado parte en el acto. Es probable, pues, que a consecuencia de este Congreso se transforme no tardando el último pueblo nómada de Europa en una pacífica colonia rural. Las causas de tan importante determinación hay que buscarlas en diversas circunstancias que han hecho difíciles en los últimos tiempos, si no francamente imposibles, las condiciones de vida de los nómadas. Como se sabe, de los 8.139 lapones que hay en Suecia, solo 2.775 han seguido viviendo como sus antepasados, es decir, siguiendo sin descanso el continuo vagar de las manadas de renos en busca de pastos a través de la tundra; de los bosques a las dimensiones llanuras; de los venados montes al mar. El gradual avance de la civilización en forma de líneas férreas,

centros industriales, colonias agrícolas, etc. ha ido restringiendo cada vez más su campo de vida, los distritos reservados a los lapones y a sus manadas se han ido transformando poco a poco en una especie de campo de concentración. Por otra parte, la cría del reno no es ya rentable. Como medio de locomoción van siendo sustituidos por las motocicletas y los automóviles y como proveedores de leche, de queso y de carne no pueden competir con los bovinos. La mejor especulación que puede hacerse con los renos es la de empujar las manadas a las vías del ferrocarril o a un sitio bien escondido entre los montes y hacerles embestir por los trenes que pasan. Por cada reno que se mata paga el Gobierno en concepto de indemnización unas 50 coronas. Pero a la larga no es posible este disfrute sistemático de la generosidad estatal ni es digno de lealtad y de la honradez de los lapones. Sea por estas razones, sea debido a años rigurosos, el patrimonio de renos de los lapones ha disminuido en más del 60 por 100 desde el 1935. En estas condiciones las tribus se han decidido firmemente a abandonar por fin la vida nómada y a "civilizarse". Unicamente algunos núcleos de lapones del extremo norte de la península no se han adherido a la demanda creyendo que la civilización destruirá indefectiblemente a los que traicionen las leyes sagradas y naturales de su raza y abandonen por los vínculos y los vicios de la civilización la gran libertad de la vida nómada.

## Van a la zona roja especialistas rusos en trasladar minas submarinas

Toulouse.—El día 10 de noviembre pasaron por Toulouse diez oficiales y suboficiales rusos especializados en el traslado de minas submarinas. El día 11 lo hicieron también cuatro suboficiales especialistas en industrias de guerra. Todos estos extranjeros se dirigieron a la zona roja.

## Se inaugura en Fuenterrabía un hogar de Auxilio Social

San Sebastián.—Ayer tuvo lugar en Fuenterrabía la inauguración del albergue de Nuestra Señora de la Paloma, para refugiados madrileños costeado por F. E. T. de Madrid. Al acto asistieron el marqués Rozalejo, el Gobernador civil, el Jefe provincial de F. E. T., representantes de la Comandancia y el Ayuntamiento de Fuenterrabía, representantes del Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda y Jefe Femenina de Auxilio Social.

Después de la bendición de los hermosos locales, se sirvió a las autoridades un almuerzo, a la terminación del cual se dieron vivas patrióticos a España y al Caudillo.

### "Auxilio Social"

Doce mil camaradas anónimos—soldados desconocidos en la lucha contra el hambre, el frío y la miseria—trabajan desinteresadamente en las organizaciones de «AUXILIO SOCIAL».

Más de cuarenta mil camaradas de la Sección Femenina postulan incansables con las luchas en los días de recaudación.

## Asistencia a Frentes y Hospitales

Que no puedan creer nuestros valientes que los olvidamos. Lo creerán si sufren. Para evitarlo trabaja en la «Campana de Abrigo del Combatiente» de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en tí; demuestra tu que no le olvidas. Ora y trabaja.

# Laxen Busto

## Laxante que educa el intestino

## Sección de Anuncios Económicos

REPARTIDOR  
se necesita para repartir este diario, en uno de los distritos de la capital.

### Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios DE TOMAS CALVO San Torcuato, 63 ZAMORA

VENTA DE CASA  
Se vende, una casa en la calle de los Consejos, número 1, de planta baja y principal.  
Para tratar, en la calle de Travesía, número 14.

### FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO  
TRASLADOS  
ARCAS  
CORONAS  
Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

SE VENDE  
Un motor eléctrico de 12 H. P.  
Para informes en esta Administración.

SE TRASPASA LA LINEA DE ZAMORA A VEZDERMABAN  
Con coches y material, y cuantos derechos tiene adquiridos.  
Para tratar, con Teófilo Caballero, en TORO.

VENTA DE OCASION  
Un transformador eléctrico 8½ K V, otro ídem 15 y otro de 30 Voltage 9500 a 125.  
Dos wagonetas metro cúbico.  
Un alternador 8½ K V.  
Diríjense a Higinio Severino Barreco. (Salamanca) VITIGUDINO.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

### SUBASTA

Se vende en pública, voluntaria y extrajudicial subasta, la casa que perteneció a don Angel Polo, (q. e. p. d.) sita en la calle de San Ildefonso, número 5, y que tendrá lugar en la misma casa, el día 18 de los corrientes, a las ONCE de la mañana.

El pliego de condiciones y títulos de propiedad están expuestos en la referida casa, todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana, y de 8 a 5 de la tarde.

### Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA  
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª Izquierda MADRID  
Consulta de tres a seis  
Teléfono 43.256  
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a dos.



GRAN CASA

DE AMPLIACIONES  
Dijes y sortijas con foto esmalte



Señora! No olvide al ser querido, obsérquiele con una hermosa ampliación al lápiz, una sortija con foto esmalte como recuerdo inolvidable.

¡¡ CASA ESTEVEZ !!  
Plaza Segasta, n.º 22 ZAMORA

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

**Lotería de Sevilla**  
PRO COMBATIENTES  
Sorteo día 22 de Diciembre  
Primer premio  
**3 millones de pesetas**  
Segundo premio  
**1 millón de pesetas**  
Tercer premio  
**400.000 pesetas**  
Muchos premios más, aproximaciones, centenas, reintegros, y numerosa "pedrea"  
**Billete a 500 pesetas**  
**DECIMOS a 50 PESETAS**  
Están ya a la venta en la  
**Administración n.º 2**  
de  
**BALDOMERO GARCIA**  
SANTA CLARA, 1.-ZAMORA  
IMPORTANTE.—Se sirven pedidos a toda la España liberada, de CINCO DECIMOS en adelante, franco de gastos de Correos.

## Veinte años de comunismo en Rusia: Tres millones de condenados a muerte y doce millones de personas muertas de hambre

### Homenaje al Locutor y Operador desconocidos

#### El glorioso general Queipo de Llano, es nombrado hijo adoptivo de Valladolid

VALLADOLID.—La capital castellana, se vistió ayer de gala, para recibir al general Queipo de Llano, llegado a la misma, con objeto de asistir a la entrega del título de Hijo Adoptivo de la ciudad, con que ha sido designado, y también para hacer acto de presencia en el homenaje que al locutor y operador desconocido se celebró en la misma capital con un brillante festival en el Teatro Calderón.

A su llegada, las autoridades le recibieron y dieron la bienvenida. Tras un breve descanso, el general asistió a un "cock-tail" de honor que le fue ofrecido por la revista técnica "Metalurgia y Electricidad", iniciadora del homenaje al locutor desconocido, acto en el que pronunció un discurso el P. Pérez del Pulgar, director de la citada revista.

En el salón de actos del Ayuntamiento, se le hizo entrega, ante todas las autoridades y representaciones respectivas, del título de Hijo Adoptivo de Valladolid. El alcalde pronunció con este motivo un brillante discurso, al que contestó el general Queipo de Llano con otro no menos elocuente, mostrando su agradecimiento, y recordando su juventud pasada en esta ciudad.

Seguidamente tuvo lugar una brillante recepción, a la que se sumó una enorme cantidad de público. Ante las incansables aclamaciones que llegaban de la calle, el general salió a la terraza del Ayuntamiento, dirigiendo la palabra a la muchedumbre.

Terminada la recepción, se celebró un banquete ofrecido a Queipo de Llano, por el alcalde, en nombre del Ayuntamiento. Al final del mismo, el general agradeció con cordiales y patrióticas palabras el agasajo.

Marchó luego el general a la Plaza de Toros, donde se celebraba un festival organizado por el Regimiento de Farnesio, para el aginaldo del soldado. En la Plaza fué nuevamente aclamado por el pueblo.

De allí marchó a un vino de honor, como homenaje de toda España al locutor desconocido.

En la ciudad reinó durante todo el día de ayer un gran entusiasmo, haciéndose grandes elogios de la simpatía y flaqueza del ilustre liberador de Andalucía.

#### UN DONATIVO DE LOS PERIODISTAS ZARAGOZANOS

ZARAGOZA.—Ayer al mediodía, los periodistas zaragozanos, celebraron un importante y patriótico acto, el de hacer entrega, a la Asociación de la Prensa de Zaragoza, al Subdelegado Nacional de Prensa y Propaganda del Estado, de un cheque de mil pesetas, para que se hiciera llegar al Generalísimo con la finalidad de que el Caudillo premie alguno de los muchos hechos meritorios llevados a cabo por nuestros soldados y milicias.

Hizo la entrega en nombre de la Asociación de la Prensa, el director de la "Hoja Oficial del Lunes", quien patentizó el deseo de los periodistas de Zaragoza, de intensificar su contribución intelectual, moral y económica, al glorioso Movimiento Nacional.

El Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, ensalzó la conducta de los periodistas zaragozanos e hizo votos por el rápido y definitivo triunfo del Ejército Español.

Terminó dando un viva al Ejército victorioso y a Franco, vivas que fueron contestados con todo entusiasmo por los periodistas.

#### CAMPAÑA SUÍZA PARA LA SALIDA DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

GINEBRA.—En diversos centros de la Suiza alemana, se propone organizar un movimiento popular a fin de restablecer en Suiza la neutralidad absoluta mediante, deshacerse los compromisos que el Estado ha tomado

con la titulada declaración de Londres. De llevarse a efecto semejante campaña implicaría de derecho la salida de la Confederación de la Sociedad de las Naciones porque aquella rehusaría las obligaciones internacionales suscritas en el momento de su entrada en la Liga.

#### ZURICH CONTRA EL COMUNISMO

Como hace poco Ginebra, como luego Neuchâtel, ahora Zurich, el pueblo de Zurich, se ha pronunciado contra el comunismo. La propuesta de interdicción del partido comunista y de todas las organizaciones afiliadas a la Tercera Internacional ha alcanzado cuatro mil firmas más de las que reglamentariamente precisan. Los resultados han sido comunicados al Presidente del Gran Consejo de Zurich.

#### EL PAPA ASISTE AL FUNERAL EN SUFRAGIO DE LOS CARDENALES CIUDAD DEL VATICANO.

Se ha celebrado en la Capilla Papal Sixtina solemnes funerales en sufragio de los cardenales fallecidos durante el presente año, los eminentísimos Maurin, arzobispo de Lyon, Ifundain, arzobispo de Sevilla y Bisleti, a cuya ceremonia asistió el Santo Padre.

Ha celebrado la Misa el Cardenal Pacelli, y una vez terminada la misma el Santo Padre dió la absolución al pequeño túmulo que le fué trasladado ante el trono.

La Capilla musical Pontificia bajo la dirección del maestro Lorenzo Perosi ha cantado la "Misa pro defunctis" del propio compositor.

#### EMPRESTITO FRANCÉS A LA CHINA

TOKIO.—El corresponsal en Hong Kong del diario "Yomiuri" da la noticia de que China ha logrado un empréstito francés por la cantidad de 400 millones de francos.

Explica así mismo que al propio tiempo se ha firmado un convenio mediante el cual se reconoce a Francia el derecho de preferencia para efectuar investigaciones en la isla Hainan.

El 70 por ciento del empréstito se empleará en el suministro de armas y de material bélico y el restante 30 por ciento en efectivo.

#### UN DONATIVO DE SEVILLA A ASTURIAS

SEVILLA.—El Gobernador Civil, ma manifestado que se han mandado a Asturias 20.000 kilos de aceite superior, donativo que hace Sevilla y su provincia a los asturianos de aquella región liberada por las gloriosas armas nacionales, de la barbarie marxista.

#### NEGRIN DE VIAJE A LONDRES

San Juan de Luz.—Dicen de Barcelona, que el doctor Juan Negrin, presidente de la "pandilla" de facinerosos de Barcelona, ha salido de viaje para Londres.

#### LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS

VALENCIA.—El ministro de Estado rojo, ha manifestado que en el próximo Consejo tratarán de la respuesta que ha de ser enviada a Londres en relación con la retirada de los voluntarios.

#### TRES AVIONES MISTERIOSOS PARTEN EN UN AERODROMO FRANCÉS

PARIS.—Un periódico denuncia el hecho de que tres aviones franceses han salido de un aeródromo a Toulouse, con dirección desconocida, creyéndose que se hayan internado en la zona roja de España.

### Programa de Radio Nacional Salamanca

#### Que empezará a regir a partir del 15 de Noviembre de 1937

Longitud de onda: 238'5 metros = 1.258 kilociclos segundo

Longitud de onda: 238'5 metros = 1.258 kilociclos segundo.

**Emisión de la mañana, de 9 a 10**

De 9 a 9'30, información.

De 9'30 a 10, música ligera.

**Emisión de sobremesa, de 13'30 a 15'30**

De 13'30 a 14, música popular.

De 14 a 14'30, música por el sexto.

De 14'30 a 15, información (1).

De 15 a 15'30, música por el sexto.

**Emisión de la tarde, de 18'30 a 21'30**

De 18'30 a 19, emisiones Alemania e Italia.

De 19 a 20, concierto por el sexto.

De 20 a 21'30, información y música variada.

**Emisión de la noche, de 22 a 1**

De 22 a 22'45, Charla del general Queipo de Llano.

De 22'45 a 23'15, información (2).

De 23'15 a 23'30, parte oficial y crónica.

De 23'30 a 24, parte oficial en idiomas (3).

De 24 a 0'45, música.

De 0'45 a 1, emisión para zona roja.

Los sábados, de 1 a 1'10, servicio religioso.

(1) El programa de 14'30 a 15 se retransmitirá por todas las emisoras regionales de onda media a excepción de las de Salamanca, Palma

de Mallorca y Tenerife. Además será retransmitido por las de onda corta de Bilbao (7.246'37 kc/s., 41'40 m.); Cádiz (14.284 y 7142 kc/s., 24 y 42 m.); Córdoba (6.451'61 kc/s., 46'5 m.); Pontevedra (7.212 y 7200 kc/s., 41'59 y 41'66 m.); San Sebastián (7.203 kc/s., 41'65 m.); Salamanca (7.070'50 kc/s., 42'43 m.); Valladolid (7.006 kc/s., 42'82 m.) y Zaragoza (7.002 kc/s., 42'82 m.).

(2) El programa de 22 a 22'30 se retransmitirá por todas las emisoras de onda media, a excepción de la de Salamanca (E.A.I. 56). Además será retransmitido por las de onda corta de Bilbao (7.246'37 kc/s., 46'5 m.); Las Palmas (14.080 y 7.200 kc/s., 21'30 y 41'66 m.); San Sebastián (7.070'50 kc/s., 41'65 m.); Salamanca (7.070'50 kc/s., 42'43 m.); Tenerife "EL TABLERO" (10.373'44 kc/s., 28'92 m.); Tetuán (6.996 y 13.992 kc/s., 43'5 y 21'75 m.); Melilla (7.202 kc/s., 41'65 m.); Ceuta (8.134 kc/s., 42 m.); Valladolid (7.006 kc/s., 42'82 m.); y las del frente de Madrid: Radio A-Z (6.750 kc/s., 44'4 m.); y Radio España (7.060 kc/s., 42'4 m.); Pontevedra (7.212 y 7.200 kc/s., 49'59 y 741'56 m.).

(3) El programa de 23'30 a 24 se retransmitirá por Tenerife "EL TABLERO" (10.373'44 kc/s., 28'92 m.); y Tetuán (6.996 y 13.992 kc/s., 43'5 y 21'75 m.).



"VICTORIA".—Publicidad.—SEVILLA

### Impresionante documental en la Exposición anti-bolchevica de Berlín acerca de España

BERLÍN.—En la Exposición anti-bolchevica inaugurada en el antiguo Palacio del Reichstag, la misma que se había exhibido anteriormente en Mónaco y Nuremberg, existe una sección italiana que ha sido ampliada y enriquecida con la parte que se dedicaba a España.

Esta exposición es interesante en grado sumo y altamente instructiva, debido al importante material fotográfico documental que nos habla de la lucha del Fascismo contra el bolchevismo y que ya había sido exhibido en la Exposición de la revolución en Roma.

Las fotografías nos muestran a la martirizada España y son pruebas vivibles de la gran cantidad de asesinatos cometidos por los bolcheviques, el escarnio hecho a toda idea de civilización y humanidad, la destrucción de las iglesias, la profanación de las tumbas etc., etc.

En ella se describe con todas sus características la historia de la revolución nacional-socialista y la guerra en España.

### MIENTRAS LOS AMPURDANOS SE MUEREN DE HAMBRE, LOS PILOTOS BOLCHEVIQUES SE DEVORAN UNA DOCENA DE HUEVOS POR CABEZA

PERPIGNAN.—Los pilotos de los aviones bolcheviques destacados en Figueras, de quienes se ha hablado en otras informaciones, causan el estupor y la envidia de sus compañeros de hospedaje y de los desventurados habitantes de la capital ampurdanesa, que cada día ven más difícil el problema de asegurarse una mala comida.

Los afortunados aviadores bolcheviques, en una sola comida han llegado a devorarse una docena de huevos por cabeza y salchichón típico del país, butifarra, por valor de 300 pesetas.

### EL DE INSTRUCCION VA A REUNIRSE CON COMPANYS

SAN SEBASTIAN.—El consejero de Instrucción pública de la Generalidad de Cataluña, ha emprendido un viaje al extranjero, para reunirse con el presidente Companys.

### Delegación de Frentes y Hospitales

Mujer: Que aplaudes TERCIOS, BANDERAS, BATALLONES, CENTURIAS; que sientes el orgullo del Ejército Español.

¡Acuérdate! Allí en el campo y en la sierra, el Requeté y el Falangista de la Milicia Nacional, el Soldado y el Legionario, esperan con frío el jersey que tu tejes, trabaja afanosamente, ahorra tiempo, sacrifica hasta el descaño y entrega tu obra bien hecha en la Delegación de Frentes y Hospitales.

Calle de Ramón Alvarez, núm. 1, de esta capital

### Veinte años de comunismo en Rusia

#### Tres millones de condenados a muerte y doce millones de personas muertas de hambre

BERLÍN.—Con motivo del aniversario de la Revolución bolchevique, publican los diarios alemanes un balance de las condiciones desastrosas en que se vive en Rusia y del terror que ha dominado el país durante estos cuatro lustros.

Las estadísticas y los "rumores", no menos impresionantes dan la siguiente cifra: Personas asesinadas tres millones. Personas muertas de hambre doce millones.

Deportados en los campos de concentración seis millones quinientas mil personas. Mujeres obligadas a trabajos pesados ocho millones.

Forman entre todos un total de 30.000.000 de personas afectadas directamente por la furia terrorífica del bolchevismo, sin tener en cuenta otra decena de millones de personas dañadas en sus afectos y en los más puros goces, por pertenecer a las familias de las víctimas.

Desde el mes de mayo de 1937 fueron dictadas en Rusia 1.200 sentencias de muerte. De los 68 candidatos al Comité central, han sido fusilados o "liquidados" en cualquier otra forma el cuarenta por ciento.

De los 23 Comisarios del pueblo, doce han sido detenidos o "liquidados". De los 13 Comisarios del pueblo de la República Federal rusa, han sido detenidos nueve. De los trece Comisarios del pueblo de Ucrania, ocho han sido detenidos o fusilados.

De los 13 Comisarios del pueblo de la Rusia Blanca, 7 han sido detenidos o fusilados.

De los 53 secretarios del partido, han sido declarados enemigos del Estado, 43. De los once presidentes de los Consejos de los Comisarios del pueblo, nueve han sido "liquidados". De los siete presidentes de la Comisión ejecutiva central, han sido declarados enemigos del Estado cinco. De los 24 miembros del histórico primer Comité central, únicamente permanecen en activo cuatro.

En todos los campos de la actividad humana y estatal, el balance de veinte años de marxismo señala un completo fracaso.

En la agricultura, por ejemplo, bajo el régimen zarista, y precisamente entre los años 1900 a 1913, la producción de trigo había aumentado en un 116 por 100, la de la cebada en un 114 por 100, la de avena en el 60 por

100. Durante el año 1913 Rusia exportó siete millones de toneladas de trigo que representaban el doce por ciento de su total cosecha de cereales, sin que se dejara sentir ni remotamente en la población ningún sufrimiento.

En el momento actual la URSS no exporta ni una simple tonelada de trigo. Los propios bolcheviques reconocen que a pesar de haberse extendido el empleo de maquinaria, no ha aumentado la producción total de trigo más que en un nueve por ciento durante estos últimos 20 años, cuando en 13 años de zarismo había alcanzado el 116 por 100.

Durante el propio período ha aumentado la producción de trigo en aquellos países de régimen capitalista o fascistas en la siguiente proporción:

En la Argentina el 49 por 100. En la Australia el 52 por 100. En Italia el 55 por 100. Y en Alemania el 28 por 100.

SE DA EL NOMBRE DEL GENERAL MOLA, A UNA PLAZA DE SEVILLA SEVILLA.—Esta mañana ha sido descubierta una artística lámina que da el nombre del general Mola, a la antigua plaza de Mendizábal. La placa descubierta es una artística obra de cerámica trianera, y lleva el retrato del general O'Mía y los escudos a que pertenecieron y el de Sevilla.

A este acto, que resultó de una extraordinaria brillantez, asistieron las autoridades, y el alcalde pronunció un elocuente discurso en elogio del general.

En el momento de descubrir la lámina, las bandas de música; del Requeté y de Falange, interpretaron sus respectivos himnos.

El alcalde ha enviado un telegrama a la señora viuda del glorioso general Mola, saludándola en nombre del pueblo sevillano, y dándole cuenta del homenaje celebrado en la referida ciudad.

BRUSELAS.—Ayer domingo, llegó a esta capital el "honorable" Companys, quien se hospeda en el hotel "Metropol".

Oficialmente se sabía que el propósito del "Pajarito" era ver a su hijo, que se encuentra enfermo en un sanatorio, pero ahora se asegura que de lo que se trata es de ponerse en contacto con los delegados de las grandes potencias que asisten a la Conferencia de Bruselas.

### Radiotelegrafía y radiotelefonía en los ferrocarriles de Italia

ROMA.—Se hallan practicándose en los ferrocarriles del Estado ensayos a fin de establecer comunicaciones radiotelegráficas y radiotelefónicas en los convoyes durante el viaje.

Los resultados alcanzados han demostrado la posibilidad de hacer extensiva su aplicación para uso de los viajeros especialmente en los trenes rápidos, que tienen establecida paradas a trechos largos, de los servicios de radiotelegramas—trenes para su inmediata transmisión, que implicará una importante ventaja de tiempo sobre los actuales telegramas—trenes ordinarios.

Se proyecta así mismo un servicio de comunicaciones telefónicas que pueda enlazar directamente a los viajeros del tren con los abonados en sus propios domicilios.

La Administración de los Ferrocarriles del Estado ha iniciado hace tiempo en la línea ferroviaria Bolonia-Verona las pruebas para poder establecer comunicación radiotelegráfica entre las estaciones para el caso de que se interrumpiera el servicio normal telegráfico y telefónico.

W.P. CALAMITA.—ZAMORA

DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Se curan con este famoso medicamento. Escriba en francés o en español para que el enfermo como más, digiere mejor y se cure, combatiendo de raíz con su causa.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

TODO CONFORT

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los frentes

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11, SALAMANCA